

bel

- 38 -

1982.07.30.

sb0056 4 130 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0042 vásárlások, üzletkötések
sb0043 szabadtéri szoborkiállítás
sb0044 a Lottónyeremény sorsolás
sb0045 nemzetközi uttörőtábor zánkán
sb0046 közlekedési baleset
sb0047 a gödi termálvíz...
sb0048 ülést tartott a kneb
sb0049 elhunyt janovits imre
sb0050 befejeződött a 10.nemzetközi...
sb0051 az egyik vágány már...
sb0052 nyári tárlat szolnokon
sb0053 időjárásjelentés /szerkesztőségek figyelmébe!
sb0054 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0055 tartalomjegyzék /2.rész/
/mti/
s pr

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
 izsák erika
 fehér péter
 - v é g e -

21.05 300782 0753

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 31.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

nyári színházak félidőben /1.rész/

1982. július 31. - a budapesti szabadtéri színpadok - ha az eső nem szól közbe - július végén elérkeznek az idei századik előadásukhoz. azaz: a mostani nyári évad első felében annyi előadást tartottak, mint korábban egy teljes szabadtéri szezonban - tájékoztatta az mti munkatársát katona ferenc, a budapesti szabadtéri színpadok igazgatója.

ebben az évben a margitszigeti színpad rekonstrukciója miatt az eddigiektől eltérő struktúrája alakult ki a fővárosi szabadtéri színpadok műsorainak. a 3300 nézőt befogadó szigeti játéktér pótlása nem csekély gondot okozott, hiszen a legnagyobb, a legrepresentatívabb fővárosi nyári színház zárta be egy időre kapuit. éppen ezért a program kialakításánál alapvető szempont volt, hogy a nézők a lehetőségekhez képest minél kevésbé érezzék meg a színpad hiányát. a zichy-kastély udvarán prózai színpadot avattak, a másik három játszási helyen pedig alaposan megnövelték az előadásszámot: az eddigi maximális 101 előadás helyett 153-at tűztek ki. a budai parkszínpad a korábbi 33 helyett 43, a városmajori színpad 30 helyett 39 előadásnak ad otthont. legnagyobb a növekedés a hiltonban, 22 helyett 50-re, azaz több mint a kétszeresére emelkedett az előadásszám. egyúttal módosították egy-egy helyszín profilját is. a magyar állami népi együttes örökifju műsorát, az ecseri lakodalmast például „átköltöztették”, a feneketlen-tó partjára. ezzel az esttel kezdődött - szokatlanul korán - június 19-én a fővárosi nyári színházi szezon. június végén ugyanitt a

bel

- 2 -

1982.07.31.

karib-tengeri szigetország, guadeloupe, julius elején pedig az afrikai guinea táncsoportja szórakoztatta hat-hat alkalommal a közönséget. szóhoz, azaz színpadhoz jutott két magyar művészeti csoport is: a bartók és a bihari együttes. julius közepén élő hanglemezek címmel a hungária együttes, katona klári és a neroton familia adott egy-egy pop-koncertet. hétszer lépett fel a fiesta gitana da silva spanyol cigányegyüttes, a hónap végén pedig a venezuela táncai elnevezésű csoport kezdte meg vendégszereplését. augusztus elején itt mutatkozik be a permi balett, a legnagyobb várakozást azonban kétségtelenül az augusztus 13-18 között hatszor látható festival do brasil riói karnevál című műsorát előzi meg. ezen a nyáron tehát a szokásos 4-5 külföldi együttes helyett hatot hívtak meg. a juliusi két előadás után augusztusban szintén kétszer kerül színre az ecseri lakodalmas.

/folyt.köv/

ig pr
00.10 310782 2454

..-

sb0002 4 160 mtib1002

nyári színházak... /2.rész/

a zichy-kastély hangulatos udvara a korábban már bevált komoly zenei hangversenyek mellett ezen a nyáron prózai előadás: euripidész bakkhánszók című műve színhelyül is szolgál. a ritkán játszott klasszikus görög tragédiát julius 8-án mutatták be ruszt józsef rendezésében, trokán péter, balkay géza és törőcsik mari főszereplésével. a produkcióval régi igényt elégítettek ki, hiszen hosszú éveken át ez a műfaj hiányzott a budapesti nyári színházak egyébként igen széles és változatos műsorkínálatából. az ókori drámairodalomnak - goethe szerint - e legjobb, legnagyobb alkotásával összesen 16-szor találkozik a közönség. a zichy-kastély udvarán ezen kívül augusztus 12-én a magyar állami népi együttes ének- és zenekarának közreműködésével ünnepi hangversenyt tartanak kodály zoltán születésének 100.évfordulója tiszteletére, 18-án pedig neves szólisták részvételével operaestet rendeznek.

a városmajorban a tavaly bemutatott zenés játék, az irma, te édes! alkotja a műsor gerincét. breffort és monnot művét julius 2-a és augusztus 3-a között összesen 29-szer láthatják a nézők. irmát újra galambos ercsi, bobot balázs péter alakítja, nestort viszont új szereplő: farkas bálint. augusztus 5-én és 7-én lesz a magyar rádió két tánczenei bemutató hangversenye made in hungary címmel. augusztus közepén háromszor a klasszikus tánc és modern zene érdekes

bel

- 3 -

1982.07.31.

ötvetének lehetnek tanui az idelátogatók a baettek popzenére című programban, majd négy esten a népdal- és nótakedvelőknek szerez örömet a muzsikaszó című műsor.

bár még csak a nyár derekán járunk, az már teljesen bizonyos, hogy a legkedveltebb szabadtéri játékhelyszín a fővárosban az idén a hilton szálló dominikánus udvara. változatlan érdeklődés övezi - immár az ötödik szezont megérve - pergolesi két vigoperáját, az urhatnám szolgálot és a zenemestert, valamint harmadik éve az eszterházi rögtönzés című operakomédiát, amelyet barokk szerzők műveiből állítottak össze. továbbra is nagy az igény a kosztümös hangversenyekre. julius 5-én volt a premierje a bach-család muzsikája című koncertnek, augusztus 9-én lesz a bemutatója az in memoriam joseph haydn című programnak. szintén az idén 250 éve született klasszikus mester tiszteletére tartották julius 1-én a halászlányok című operájának világösbemutatóját horváth zoltán rendezésében, benei katalin, vág helyi gábor, zempléni mária, bándi jános, ötvös csilla, horváth józsef és bogányi ferenc közreműködésével. /folyt.köv./

da/mj/s

00.10 310782 2504

..-

sb0003 4 160 mtib1003

nyári színházak félidőben /3.rész/

a budapesti szabadtéri nyár eddig legsikeresebb produkciója szintén új vállalkozás: a hagyományoktól eltérően prózai mű, helta jeno klasszikus mesejátéka, a néma levente, seregi lászló rendezésében, bánsági ildikó, sztankay istván és gálvölgyi jános főszereplésével; a darab a hiltonban látható. ez a produkció - úgy tetszik - még hosszú éveken át telt házakat vonz a várba. /mti/

da/mj/ig pr

00.11 310782 0447

..-

sb0004 4 150 mtib1004

nem vár a szállítókra - önkiszolgáló raktárba jár a boltvezető /1.rész/

1982. július 31. - a kereskedelmi felügyelőségek megvizsgálták a fővárosi peremkerületek és a vidéki, 1000 lakosnál kisebb települések fogyasztásicikk-ellátását, valamint azt, hogy összhangban van-e a termékek minősége az árakkal, kulturált-e a kiszolgálás.

tapasztalataik szerint - különösen a kis településeken, sőt, a tanyavilágban is - a három évvel ezelőtti hasonló vizsgálat óta jelentősen javult a lakosság áruellátása, a kereskedelem kulturáltsága. napi cikkekből az üzletek vezetői általában a helyi igényeknek megfelelően alakítják ki a választékot. ebben nagy segítséget nyújt, hogy a nagykereskedelmi vállalatok számos megyében ugynevezett háttérraktárakat létesítettek, amelyekből az árut kisebb távolságra kell szállítani. a kereskedelmi vállalatok a nagyobb vidéki városokban újabban kijelöltek olyan nagyobb üzleteket, amelyekbe a nagykereskedelem annyi árut szállít, hogy szükség esetén a körzetben lévő kisboltok innen pótolhatják a hiányzó cikkeket. bács megyében általában 20 kisüzlet is „ráépül”, a közeli nagy boltokra. több megyében - például baranyában, bácsban és zalában - a legutóbbi időben bővítették a mozgóbolt-hálózatot. teherautókat és buszokat alakítottak át üzletté, amelyek meghatározott útvonalon 2-3 naponként megjelennek a kistelepüléseken, s ellátják a lakosságot a napi élelmiszerekkel és kisebb iparcikkekkel.

változatlanul gond, hogy a szállítók nem mindig visznek a kis üzletekbe kis mennyiségben rendelt cikkeket, sőt, azokat a kelendő árukat sem mindig szállítják ki, amelyeket a közeli nagyboltok is szívesen átvesznek. a boltvezetők gyakrabban keresik fel a közeli városok nagykereskedelmi raktárait, valamint az újonnan létesült önkiszolgáló raktárakat. így a választékot bővíteni tudják ugyan, de gondot jelent, hogy az árubeszerzés miatt rövidebb-hosszabb időre kénytelenek zárva tartani.

a főváros peremkerületi kisüzleteinek helyzete lényegesen könnyebb. itt a raktárak közelebb vannak, s az árubeszerzésben kevesebb nehézséggel kell megküzdeniük a boltvezetőknek. az ellenőrök a megvizsgált több mint 600 fővárosi és vidéki üzlet közül átlag minden negyedik helyen tapasztaltak valamilyen rendellenességet. gyakran számoltak többet az eladók az áruért, esetenként gyengébb minőségű termékért első osztályu árat kértek. főként a vidéki kisközségek boltjaiban lejárt szavatosságú termékeket árúsítottak, s jónéhány helyen a raktárak sem voltak rendben. /folyt. köv./

mg/jk/ig pr
00.12 310782 2537

sb0005 4 150 mtib1005

nem vár a szállítókra .../2.rész/

a szabálytalanság ma sem keveebb - bár nem is több -, mint három esztendővel ezelőtt. az esetek többségében pénzbírságot róttak ki, néhány alkalommal fegyelmit kezdeményeztek, s volt, ahol beérték figyelmeztetéssel. /mti/

mg/sl/ig pr

00.12 310782 0286

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

költözik a nemzetközi uttörőtábor

1982. július 31. - szombaton reggel csillebércről a balaton partjára indult 300 külföldi fiatal: a béke és barátság nemzetközi uttörőtábor résztvevői 35 ország 40 szervezetét képviselik, s augusztus közepéig a magyar tenger partján, a zánkai uttörővárosban töltik vakációjukat.

a magyar uttörők szövetsége által szervezett nemzetközi uttörőtábor célja a béke, a barátság, a szolidaritás gondolatának elmélyítése a különböző társadalmi rendszerű és gazdasági fejlettségű országokból hazánkba érkezett gyermekek között. a világ minden tájáról jött pajtások az elmúlt két héten bejárták budapestet, megismerkedtek többek között a magyar népi kézművesség fogásaival, motivumaival. mécses gyújtottak a hűvösvölgyi munkásmozgalmi emléksétányon, a haladásért, a szabadságért, a függetlenségért küzdőkre emlékezve. a delegációk élén hazánkba érkezett felnőtt uttörővezetők klubtalálkozón vettek - s vesznek még - részt, ahol a békére nevelésről cserélték, illetve cserélik ki véleményüket, tapasztalataikat.

a zánkai rendezvények is a csillebérciekhez hasonló programmal, céllal várják a nemzetközi uttörőtábor résztvevőit. újabb változatos, vonzó programokkal még teljesebb képet mutatnak be hazánkról és a gyermekekről való gondoskodásról a szocialista társadalomban. a zánkai rendezvények is lehetőséget adnak arra, hogy a résztvevők egymás kölcsönös megismerésével, szervezetük, életük,

dalaik, táncaik bemutatásával hozzájáruljanak a béke, a barátság, az imperialistaellenes szolidaritás eszméjének terjesztéséhez, együttműködésük fejlesztéséhez. a külföldi pajtások zánkán együtt nyaralnak azokkal az uttorokkal, akik különféle pályázatokon elért kiváló eredményeikért jutalomként táboroznak ott. /mti/

km/ka/bc/ig pr
00.13 310782 1779

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

az ipari minisztérium háttér-intézeti rendszerének korszerűsítése /1.rész/

1982. július 31. - tizenhét háttér-intézet, illetve ilyen jellegű vállalat, iroda tartozott az ipari minisztérium három jogelőd-minisztériumának irányítása alá. munkájuk párhuzamosságai, átfedései, s a meglévő szellemi kapacitások és eszközök ésszerűbb kihasználása szükségessé tette az intézmények átszervezését. módosult az irántuk támasztott igény is. olyan szervezeteket kellett kialakítani, amelyek alkalmasak arra, hogy kellő mennyiségű, színvonalu szakmai és műszaki-tudományos információt szolgáltatassanak az iparvezetés számára, s elvégezzék az iparirányításhoz, a közép- és hosszútávú fejlesztési koncepciók kialakításához szükséges elemzéseket, gazdasági számításokat, döntéshozókészítő munkálatokat.

a jogelőd-minisztériumok háttér-intézetei részben költségvetési formában, részben pedig vállalati gazdálkodási rendszerben működtek, s párhuzamosan dolgoztak mind a minisztériumok, mind a vállalatok részére. ez számos tartalmi, minőségi problémát okozott a munkájukban, s torzulást váltott ki a belső érdekeltségi rendszerükben, tevékenységük egyes területeinek fejlesztésében. az új szervezetek kialakításakor különválasztották az ipari minisztérium háttér-intézményeit, amelyek költségvetési formában működnek, s azokat, amelyek az iparvállalatok részére végzett szolgáltatásokból - vállalati formában, vállalkozásszerűen - biztosítják bevételeiket. ennek megfelelően öt háttér-intézetet és négy új kisvállalatot hoztak létre, belső átszervezést, létszámcsökkentést, tevékenységi kör módosítást hajtottak végre öt korábbi intézetenél, amelyek a jövőben vállalati formában, új néven működnek, hét további háttér-intézetet, valamint a jogilag törvényszerű, vagy vállalati keretek között működő, de háttér-intézeti feladatok ellátó irodát megszüntettek, illetve megszüntetnek.

az új háttér-intézetek egyike az ipari informatikai központ, amely a kohó- és gépipari tudományos informatikai és az ipargazdasági központ információs tevékenységet végző részlegeiből és számítógépes központjából, illetve a nem műszaki dokumentációs és fordító iroda dokumentációs részlegeiből jött létre. fő feladata, hogy a minisztériumot ellássa - számítógépre alapozott - műszaki-tudományos és gazdasági információkkal.

/folyt. köv./

os/gg/ig pr

00.13 310782 2334

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

az ipari minisztérium.../2.rész/

a másik háttér-intézmény az ipargazdasági intézet az egységes iparpolitika kialakításában, az iparirányítás színvonalának emelésében, a minisztérium stratégiai jellegű iparpolitikai feladatainak megoldásában működik közre. javaslatokat dolgoz ki, átfogó felméréseket végez, amelyekkel elősegíti a tárca döntéseinek megalapozását. igénybe veszi ehhez az ipari informatikai központ szolgáltatásait is.

a minisztérium háttér-intézeti rendszeréhez tartozik még az 1983. január 1-én megalapítandó szolgáltatáskutató intézet, az ipari vezetőtovábbképző, illetve az ipari szakmai továbbképző intézet is.

a termelő vállalatok háttér-intézménye a prodinform műszaki tanácsadó vállalat, amely műszaki, tudományos, tanácsadó és információs szolgáltatásokat nyújt a vállalatok és a szervezetek számára. kisvállalati formában működik az ipari reklám és propaganda vállalat, amely kiállításokat, bemutatókat, konferenciákat, kiadványokat szerkeszt és ad ki, s műszaki fotó szolgáltatást végez. ugyancsak kisvállalati formában működik a műszaki fordító vállalat, amely fordítási és egyéb - hozzá kapcsolódó - tevékenységet végez. 1983. január 1-től kisvállalati formában kezdi meg működését a jelenlegi központi szolgáltatásfejlesztési kutató intézetből kiváló szolgáltatásfejlesztési tanácsadó vállalat.

a struktúra szervezési vállalat, amely a korábbi kohó- és gépipari szervezési és számítástechnikai intézetből jött létre, elsősorban gépi adatfeldolgozó rendszerek tervezésével,

üzemeltetésével, software ellátással, számítástechnikai szolgáltatásokkal, üzem- és munkaszervezéssel áll a vállalatok rendelkezésére, tevékenységi köréhez tartozik még a műszaki szolgáltatás, műszergyártás és javítás, valamint a kiadói munka is. a system szervezési vállalat, amely a ním ipargazdasági és üzemszervezési intézetéből alakult meg, gépi adatfeldolgozó-rendszereket tervez, üzemeltet, közreműködik a software-ellátásban, a munka- és üzemszervezésben, valamint különféle számítástechnikai szolgáltatásokat nyújt. a produktorg szervezési vállalat - amelynek a könnyűipari szervezési intézet a jogelődje - fő feladata a munka- és üzemszervezés, de ehhez kapcsolódóan foglalkozik még sajátos gépi adatfeldolgozó rendszerek tervezésével, üzemeltetésével, software-ellátással és számítástechnikai szolgáltatásokkal.

/folyt. köv./

os/gg/ig pr
00.14 310782 2453

--

sb0009 4 150 mtib1009

az ipari minisztérium.../3.rész/

a szervezetkorszerűsítés eredményeként mintegy 680-nal kevesebben dolgoznak az új intézetekben. az ujonnan alakuló kisvállalatokkal együtt megközelítően ezer fővel csökken az átszervezett intézetek, vállalatok létszáma. az új szervezetek kialakítása során gondoskodtak a korábbi intézmények dolgozóinak elhelyezéséről, segítették személyi, szociális problémáik megoldását. /mti/

os/gg/sl/ig pr

00.15 310782 0445

--

sb0010 4 150 mtib1010

vizszigetelő anyagok kooperációs gyártása

1982. július 31. - az idén már mintegy 450 tonna korszerű vizszigetelő anyagot gyárt az öntödei vállalat egy dán koncentrátumból.

a korábban importált termék hazai gyártását januárban kezdték meg az interag külkereskedelmi vállalat kezdeményezésére. a szigetelőanyag - mely két változatban készül - új és régi épületeknél egyaránt alkalmazható. utólagos falszigeteléshez olyan injektáló habarcsot gyártanak, melynek révén lényegesen gyorsabban és olcsóbban elvégezhető az ilyen munkák. az épületek falában furt lyukakba helyezik az injektáló habarcsot, ami aztán a falban lévő mésszel és nedvességgel vízzáró réteget alkot.

az öntödei vállalatnál a koncentrátum feldolgozásával, cement és megfelelő minőségű homok hozzáadásával állítják elő a por alakú szigetelőanyagot, a gyártmány minőségét a hazai szakembereken kívül a dán cég képviselői is rendszeresen ellenőrzik. az előzetes felmérések szerint a hazai igény a következő években - mivel a kooperációs gyártással lehetővé válik a szigetelőanyag széleskörű alkalmazása - meghaladja az évi 1500 tonnát.

a hazai eladások mellett a gyártók a termék exportjára is gondolnak, a kooperációs szerződés lehetővé teszi a harmadik piaci értékesítést is. több környező országban is érdeklődnek a korszerű szigetelőanyag iránt. /mti/

pf/ka/sl/ig pr

00.15 310782 1370

--

sb0011 4 150 mtib1011

mederrendezések, gáterősítések a tiszán

1982. július 31. - a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság gépesített brigádjai a tiszta alacsony vízállását kihasználva több helyen az árvízvédelmi biztonságot fokozó fenntartási műveleteken és új beruházásokon dolgoznak. szolnokon a folyó bal partján folytatják a korábban megkezdett mederrendezést, terméskövekkel háromszáz méteres folyószakaszon erősítik meg a partot és a mederfeneket. nyolcezer tonna kővel biztosítják a papírgyári szennyvíz-bevezetés sodorvonalát, s háromezer tonna követ helyeznek el a felszíni vízmű veszélyeztetet a tiszta áradása, helyreállítják az elmosott partokat és olyan védelmi művet építenek ki, amely garantálja a nagyüzem és az egész nagyközség biztonságát. tiszakécskénél, ahol az éles folyókanyarban időnként jelentős rongálást okoz az áradás mintegy ötmilliós költséggel, 350 folyóméteren erősítik meg a gátakat, a partoldalakat. tiszaoárvény térségében a település biztonságos védelmét szátozó munkák elvégzésén dolgoznak. erre a pontra háromezer köbméter terméskövet szállítanak uszályokkal tokaj térségéből. /mti/

end/s st az

00.16 310782 1188

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

több sör soprobnól

1982. július 31. - évi 100 ezer hektoliterrel több sört állítanak elő a soproni sörgyárban a most megkezdődött kapacitásnövelő beruházás eredményeképpen. új palackozó is épül, amely óránként 37 ezer üveg megtöltésére lesz képes. a fejlesztés révén megkezdhetik egy új sörfajta gyártását is. az első kísérleti tétel már elkészült, jelenleg az ellenőrzése folyik. az új világos sör 11 fokos, kellemesen kesernyés ízű, dus habja van. a jól ismert és kedvelt 10,5 fokos ászok sörnél nemesebb alapanyagból főzik, komló- és malátatartalma is magasabb. hátra van még a névadás és az engedélyeztetési eljárás. 1983-ban már 10 millió palackot akarnak tölteni belőle. /mti/

cser/sza/ig pr

00.16 310782 0716

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

új hobbykertek szolnok környékén

1982. július 31. - a szabadidő bővülésével szolnokon is megnőtt az igény a hétvégi hobbykertek iránt. a városi tanács keresi a módját, hogy újabb telkeket biztosítson az igénylők részére. a holt-tisza által övezett alcsiszigeten, a megyeszékhely jelenlegi egyetlen üdülőtérületén már nincs lehetőség újabb telkek kialakítására. az új széchenyi lakótelep melletti tanyás területen viszont 100-120 üdülőteltet, hobbykertet tudnak létesíteni. a közeljövőben 110 telket mérnek ki ideiglenes kertművelésre. a városkörnyéki szajol községben kiszemeltek egy nyolc hektáros területet erre a célra az ófalut határoló holt-tisza és a védőgát közötti részen, valamint három hektárt tőszegen a régi holtág és a kiskunfélegyházi vasutvonal közötti szakaszon is. /mti/

end/st/ig pr

00.17 310782 0820

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

pihenőpark a vakoknak

1982. július 31. - vakoknak és csökkent látóképességűeknek alakítanak ki parkot győrött, a józsef attila lakótelepen. a lakótelep parkjából 300 négyzetmétert díszcserjékkel, élőszövényvel elkerítenek erre a célra. a sétálóutak szélét jól kitapogatható szegélykövekkel díszítik, virágágyásokat telepítenek, s formatervezett padokkal és asztalokkal teszik még otthonosabbá a kis ligetet.

valamennyi munkát három győri üzem dolgozói vállalták. az észak-dunántúli gázszolgáltató vállalat győri üzemegységének szocialista brigádjai társadalmi munkában már el is készítették a hajlított csővázas padokat, amelyek úgy vannak kialakítva, hogy a csökkent látóképességű embereknek se okozhassanak semmiféle sérülést. a pihenőpark földmunkáit és díszítését a győri városgazdálkodási vállalat dolgozói végzik el, a kisalföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaság pedig több száz cserjét, virágot küld faiskolájából. /mti/

kuz/sza/st/ig pr

00.17 310782 0966

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

kresz-vetélkedő kőbányán

1982. július 31. - életet az éveknek címmel kresz-vetélkedőt rendez augusztus 9-én a kőbányai pataky istván művelődési központ, a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács és a magyar televízió a x. kerületi csajkovszkij parkban.

a programról balogh lajos, a művelődési központ igazgatója elmondta: a nagyszülők és az unokák érdeklődésére számot tartó akció célja a biztonságos közlekedésre nevelés. közismert, hogy a balesetek zöme az idős korukat és a gyermekeket éri. a munkáskerületben 16 ezer nyugdíjas és ugyanannyi gyermek él; így nem véletlen, hogy az fkb-t és a magyar televízió életet az éveknek szerkesztősége sokrétű támogatásban részesíti a művelődési központ kezdeményezését.

a vetélkedő előkészítéseként a művelődési központ és az fkb-t szakemberei előadásokat tartottak fiataloknak és idősebbeknek egyaránt - többek között az öregek napközi otthonában és a maglódi uti nyári táborban. a játékokban résztvevők számot adnak arról: mit tudnak a közlekedés alapvető szabályairól, mindenekelőtt a gyalogosokat érintő rendelkezésekről. a válaszadás módja teszt villámkérdések megoldása és gyakorlati bemutató. a programot kerékpáros, rolleres és gördeszkás ügyességi és szabályismereti verseny teszi színesebbé. az értékelést szakértő zsűri végzi, s a legsikeresebben szereplők értékes tárgyjutalomban részesülnek.

a kőbányai rendezvényre benevezhet minden érdeklődő; függetlenül attól, hogy kerületi lakos, a főváros más részében él, illetve szabadságát tölti budapesten. /mti/

i/kj/bc/ig pr

00.18 310782 1555

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

a hónap műtárgya

1982. július 31. - gyarmathy tihamér téridő a világképben című olajfestménye a hónap műtárgya augusztusban a magyar nemzeti galériában. a művész ebben az 1967-ben készült, 100 x 200 centiméteres alkotásában a térről és az időről alkotott véleményét összegezte.

gyarmathy tihamér - akinek műveit hazánkon kívül franciaországi és itáliai kiállításokról is ismerik - kozmikus érzetet kiváltó művészetet teremtett a táblakép műfajában a képzőművészet klasszikus hagyományait őrző technika alkalmazásával. mondanivalóját a világról nem a földi közlekedési térben keresi, hanem a világ olyan részéről mond véleményt, amelyet a ma ember csak elméletben ismer. képén a több dimenzióju térrendszer elemei változatos színekkel és színeken keresztül rendeződnek el. egy pontból nézve egyfajta térérzetet keltenek, másik pontból nézve ismét más a látvány, s ez a variálhatóság sokszoros. a képen az apró színes elemek sűrűsödnek, ritkulnak, a zuhanás és az emelkedés érzetét keltik. /mti/

i cs/bc/ig pr
00.19 310782 1031

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

mercurius szentélyt tártak fel szombathelyen

1982. július 31. - újabb értékes leletek kerültek elő szombathelyen, a járdányi paulits istván romkertben, ahol a 455-ben földrengés következtében elpusztult egykori savaria központjának, a császári palotának, valamint a középkorban ráépült karoling várnak a maradványai láthatók. az ásatások során a már feltárt vámházzal szemben felfedezték mercurius szentélyének maradványait. a nagy méretű, mintegy 400 négyzetméter alapterületű templom bejárata kelet felé nézett, s egy tágas előcsarnokon át lehetett bejutni egy kisebb helyiségbe, majd ebből a szentélybe. előkerült többek között két oltár, s egy töredékes mercurius szobor. a szakemberek gazdag leletekre számítanak a szentély környékéről is, ahol hajdu lakóépületek álltak. az omladékok alól máris meglepően jó állapotban lévő falfestmények bukkantak elő. /mti/

Lér/mmé/st/ig pr

00.19 310782 0900

-.-

bel

- 14 -

1982.07.31.

sb0018 4 160 mtib1019

néptáncbemutató - nemzetközi táncház

1982. július 31. - néptáncbemutatót, nemzetközi táncházat rendeztek szombaton szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a rendezvényen a zala táncgyűttes, a körmendi béri balog ádám táncgyűttes, a budapesti téka népzene együttes, valamint a szentpéterfai horvát nemzetiségű néptáncgyűttes és zenekara lépett fel, s bemutatkoztak a most véget ért nemzetközi néptáncanfolyam részvevői is. a művelődési központban rendezett kilenc napos kurzusnak nyolcvan külföldi hallgatója volt. /mti/

lér/zsu st
10.33 310782 0569

.-

sb0019 4 160 mtib1020

honismereti tábor

1982. július 31. - szombaton befejeződött a hansági honismereti tábor. harminc egyetemista és főiskolás két héten át tanulmányozta a vidék növény- és állatvilágát, gyűjtötték az egykori életmód és termelő munka tárgyi emlékeit. bejárták a régi temetőket, és kutatták a nagycsaládos temetkezés nyomait, összeírták az egykori dülőneveket és számos hajdani népszokást is feljegyeztek. a különböző témákból diákköri tudományos dolgozatokat készítenek, a tárgyi emlékek a soproni, kapuvári, a mosonmagyaróvári és a győri muzeum anyagát gazdagítják. /mti/

cser/sza/zsu st
10.38 310782 0600

.-

bel

- 15 -

1982.07.31.

sb0020 4 130 mtib1021

helyreállították a víznyomócsövet

1982. július 31. - szombaton délelőtt már aszfaltozták az uttestet a iv. kerületi pozsonyi utca 1. számú ház előtt, ahol - mint erről korábban hírt adtunk - pénteken eltört egy víznyomócső. a hiba elhárítása után a városközpontból kifelé haladó utpályán a egyik sávján már közlekedhetnek a járművek. a 20-as, a 20-as gyors, a 30-as és a 30-as gyors autóbuszok újra megállnak a széchenyi utcai állomásnál. /mti/

me/mmé/zsu st
11.26 310782 0473

.-

sb0021 4 130 mtib1022

az mszmp kb üdvözlő távirata

1982. július 31. - az mszmp központi bizottsága táviratban üdvözölte a guyanai népi haladó párt xxi. kongresszusát. /mti/

gg/ár/zsu st
12.03 310782 0180

.-

sb0022 4 160 mtib1023

hatvani képzőművészek vásárhelyen

1982. július 31. - a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban szombaton megnyitották tizenegy hatvanban élő, illetve hatvanhoz kötődő képzőművész kollektív tárlatát. hetven festményüket és kisplasztikájukat egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. a kiállított művek többsége tájkép, csendélet és portré.

a tervek szerint a közeljövőben a vásárhelyi képzőművészek is közös kiállítással mutatkoznak be hatvanban. /mti/

dén/d/zsu st
12.09 310782 0490

.-

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható 14 órától!/
ifjúsági képzőművészeti tábor

1982. július 31. - a csongrád megyei mártélyon szombaton megnyílt az országos ifjúsági képzőművész tábor. a kisz központi bizottságának megbízásából az idei nyáron 17. alkalommal rendezte meg a kéthetes programot a csongrád megyei kisz bizottság. a képzőművészeti szakkörök és a fiatal amatőröket tömörítő más alkotóközösségek száz tehetséges fiatalja bővítheti itt az idén képzőművészeti ismereteit. a gyakorlati foglalkozásokat művészek vezetésével, tíz-tizenkét fős csoportokban tartják. a résztvevők előadásokat is hallgatnak az alföldi festészetről, a huszadik század új képzőművészeti törekvéseiről, a kisz közművelődési feladatairól, és kulturpolitikánk időszerű kérdéseiről.

a fiataloknak a táborzás alatt készített munkáiból augusztus 13-án kiállítás nyílik a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban.
/mti/

dén/d/zsu st
12.13 310782 0882

-. -

sb0024 4 150 mtib1025 /felhasználható 14.30-tól!/
bányászfiatalok találkozója

1982. július 31. - szakmai tapasztalatcserével összekötött találkozót rendeztek szombaton tatán komárom megyei bányászfiatalok részvételével. a megyei kisz bizottság azokat a fiatalokat hívta meg a találkozóra, akik az új eocénbánya építésénél különféle munkaakciókkal gyorsítják az új széntermelői munkahelyek kialakítását. a tatabányai fiatalok a nagyegyházi, az oroszlányiak a márkushegyi bánya létesítése mellett vállaltak védnökséget. e fiataloknak nem kis szerepük van abban, hogy a márkushegyi bányában a tervezettnél fél évvel, a nagyegyháziban pedig egy évvel korábban kezdtek meg a termelést. az oroszlányiak többek között társadalmi munkában készítették el a lejtősakna hírközlő berendezéseit. a tatabányai szénbányák fiataljai több tízezer társadalmi munkaóra teljesítésével segítették a nagyegyházi akna kábel- és uthálózatának kiépítését. a nagyértékű bányagépek helyszíni karbantartására szervizcsoportot alakítottak, amelynek irányítására jól képzett fiatal műszakiak vállalkoztak.

h

a dorogi szénbányák fiataljai, akik most vállaltak védnökséget az eocénprogram során megnyíló harmadik bánya, a lencsehegyi építése felett, szombaton tapasztalatszerzés céljából leszálltak a már termelő, de még épülő nagyegyházi és márkushegyi bányákba. a bányalátogatás után fórumot rendeztek, ahol kapolyi lászló ipari minisztériumi államtitkár, valamint a dorogi, a tatabányai, és az oroszlányi bánya vállalatok vezetői válaszoltak a fiatalok kérdéseire. /mti/

ráb/zsu st
12.30 310782 1526

-. -

sb0025 4 130 mtib1026 /felhasználható 14 órától!/
ifjúsági napok szegeden

1982. július 31. - a szegedi ifjúsági napok második napján szombaton több, mint harminc kulturális és szórakoztató program között választhatott a sokezer szegedre látogató fiatal. a széchenyi téri folk központban, a tiza parton, a disco programok és rockegyüttesek műsorainak helyszínén, a dugonics téri country pódiumon a kora reggeli óráktól szólt a zene. táncoló, éneklő fiatalok csoportjai teremtettek vidám hangulatot városszerte. a széchenyi téren meghívott népművészek részvételével megnyílt a kétnapos népművészeti vásár. mintegy harminc pavilonban árulták portékáikat a fazekasok, a mézeskalácsosok, az ötvösök, a kékfestők, a bőrdíszművesek és sok más népművészeti és iparművészeti tárgy készítői. az árusító sátrak szomszédságában lévő szabadtéri színpadon a szeged, a békéscsabai balassi, a vaskuti német, a szabadszállási, valamint a szabadkai mladost néptáncgyüttes két és félórás folklórműsort adott, majd ugyanitt egész napos táncház kezdődött.

az ujszegedi színpadon, a művelődési házakban, az ifjúsági klubokban könnyűzenei műsorok, disco, kabaréprogramok, politikai dalműsorok várták a fiatalokat.

innen felhasználható 13 órától!

a nap programja a szegedi kisz szervezetek tiza parti karneváli felvonulásával, vidám utcabállal fejeződött be. /mti/

dén/d/zsu st
12.51 310782 1379

h

-. -

bel

- 18 -

1982.07.31.

sb0026 4 150 mtib1027

megnyilt a buda penta hotel

1982. július 31. - az osztrák kivitelező vállalat képviselője szombaton átadta a jelképes kulcsot farkas balázs igazgatónak, s ezzel ünnepélyesen megnyilt budapest új 399 szobás szállodája a buda penta hotel. a megnyitón részt vett marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, jelen volt johann josef dengler, ausztria budapesti nagykövete is.

andrikó miklós, belkereskedelmi államtitkár mondott megnyitó beszédet, majd kitüntetések és jutalmakat adott át a szálló tervezésében, építésében kiváló munkát végzőknek. az új budapesti szállodába ausztriából és az nszk-ból már megérkeztek az első vendégek. /mti/

kg/mmé/zsu st
13.23 310782 0680

-. -

sb0027 4 150 mtib1029

az egymilliomodik tonna szén márkushegyről

1982. július 31. - felszínre küldték az egymilliomodik tonna szenet az oroszlanói szénbányák márkushegyi aknájából, ahol a múlt év áprilisában a tervezettnél hat hónappal korábban kezdték meg a termelést.

az egymillió tonna szén kiaknázása a bánya egész kollektívájának rendkívüli erőfeszítésébe került, hiszen az akna bővítése, építése közben kell megteremteni a zavartalan széntermelés feltételeit. az eddig kitermelt fűtőanyaghoz nem kevesebb, mint tíz és fél kilométer ugynevezett előkészítő vágatot hajtottak ki. ennek a vágatrendszernek majdnem felét szabó lajos brigádja építette. a brigád napi húsz méteres előrehaladási sebességgel iparági csucst állított fel.

az eocénprogram első bányájának építését 1984-re fejezik be, s a teljes termelési kapacitás elérésekor évenként 2,4 millió tonna szenet adnak. /mti/

ráb/zsu st
13.28 310782 0902

L

-. -

bel

- 19 -

1982.07.31.

sb0028 4 170 mtib1030

váltás a somogyi építőtáborokban

1982. július 31. - váltás volt szombaton a somogy megyei építőtáborokban. balatonbogláron, lengyeltótiban és siófokon a harmadik turnus résztvevői az idei utolsó csoportnak adták át a helyüket. a boglári állami gazdaság táborában július 18-ától kétszáz alföldi gimnazista és szakközépiskolás szedte, válogatta, csomagolta a jórészt exportszállítmányokba kerülő őszi- és sárgabarackot. lengyeltótiban 240, hajdu megyéből érkezett diák dolgozott. annak ellenére, hogy az eső több napon át téttlenségre kárhoztatta őket, 300 tonna barackot szedtek el.

a siófoki állami gazdaságtól ma kétszáznyolcvan fejér megyei építőtáborozó bucsuzott. a gyümölcszedés mellett dolgoztak a gazdaság konzervüzemében is. készítették a sió ivólé alapanyagát, címkézték a palackozóban és résztvettek a savanyu uborka tartósításában. a munka mellett mindhárom tábor résztvevőinek jutott ideje balatoni fürdésre, szórakozásra. szerepelt a tábori programban színházlátogatás, hangverseny és irodalmi est is. /mti/

gom/zsu st
13.32 310782 1056

-. -

sb0029 4 150 mtib1031

kommunista műszak a szegedi konzervgyárban

1982. július 31. - kommunista műszakot tartottak szombaton a szegedi konzervgyárban. mintegy három millió forint értékű gyümölcskonzervet, savanyúságot készítettek a duna-tisza közti gazdaságokból folyamatosan érkező sárga- és őszibarackból, illetve uborkából. az érte járó munkabért elsősorban a gyermekintézmények fejlesztésére fordítják. /mti/

dob/zsu st
13.33 310782 0416

L

-. -

sb0030 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 31. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 31-én 13.00 órakor:

felhősödés, záporokkal

a skandináv-félsziget középső részétől a német-lengyel síkságon át a kárpát-medencéig mintegy 600 km széles magas nyomású zóna húzódik. ebben a zónában általában kevés a felhő, száraz az idő. középpontjával franciaország fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására nyugat-délnyugat-európában erősen felhős az ég, több helyen alakul ki zápor, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken kelet-európában, valamint dél-nyugat-európa egy részén 2-5 fokkal alacsonyabb, európa többi részén 1-5 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag. vasárnap estig a kárpát-medence időjárása változékonyra fordul.

hazánkban pénteken csak kissé növekedett meg a felhőzet, csapadék sehol sem esett. a sok napsütés hatására a hőmérséklet napközben 24-29 fokra emelkedett. a változó irányú szél helyenként megélénkült. szombat hajnalra 10-18 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben változóan felhős volt az ég, csapadékot sehol sem jelentettek. az ország többi részén derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 22-25 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

eleinte csak néha növekszik meg a felhőzet, és helyenként zápor és zivatar lehet. később többször lesz erősen felhős az ég, és záporok, zivatarként várhatók. a szél megélénkül, néhol megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 22-27 fok között valószínű.

/folyt./

zsu st
13.41 310782 2052

sb0031 4 180 mtib1033

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

időnként felhős lesz az ég, és zápor is lehet. a szél élénk marad. a hőmérséklet 21 órakor 22, vasárnap hajnalban 17 fok körül alakul.

előrejelzés a balatonra ma estig:

a többnyire mérsékelt délies szél néha 30-40 km-es lehet. változóan felhős idő lesz, többórás napsütéssel. a hőmérséklet csúcserőssége 24-27. az esti hőmérséklet 22-24. a víz délutánra 24 fokos lesz.

a duna vízállása budapestnél 416 cm, hőmérséklete 19,8 fok.

/mti/

zsu st
13.43 310782 0653

sb0032 4 150 mtib1034

Lottónyeremények

1982. július 31. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 31. lottó játékhatán 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 46 fogadónak volt, nyereményük egyenként 181.439,- forint.

h

3 találata 4.428 fogadónak volt, nyereményük egyenként 942,- forint.

a 2 találatos szelvények száma 150.393 darab, ezekre egyenként 30,- forintot fizetnek. /mti/

zsu st
13.46 310782 0500

.-

sb0033 4 150 mtib1035

befejezéséhez közeledik az aratás

1982. július 31. - a több napos eső okozta kényszerpihenő után a hét végén ismét megindultak a betakarítógépek a gabonaföldek többségén. sok helyen nagyobb lendületet kapott a munka, ugyanis több üzem - ahol befejeződött már az aratás - kombájnait kölcsönadta, s így a ,,megerősített,, gépparkkal igyekeznek behozni a lemaradást.

a hajduságban és fejér megye földjein, ahol a legtöbb csapadék hullott, egyelőre még nehezen haladhatnak az aratók, a megdőlt kálások között, a süppedő talajon küzdöttek szombaton a kombájnok. amennyiben a visszatért szárazabb idő továbbra is ilyen marad, néhány nap alatt így is végezhetnek e munkával. vas megyében már mindenütt megszokott ütemben takaríthatják be a gabonát, itt inkább a szem magas nedvességtartalma okoz gondot. éppen ezért szombaton és vasárnap is éjjel-nappal működnek a szárítók, megőrizve a termés minőségét, ám emelve a ráfordítás költségeit.

több megyében a hétvége egyben már az aratás befejezését jelentette. így az elhúzó munkák ellenére nógrádban, tolnában, csongrádban letették a betakarítás gondját. ez azonban nem jelent pihenőt, hiszen a kombájnok máris ,,átnyergeltek,, a traktorokra, hogy az összekötözött, bálákba rakott szalmát elszállítsák a földekről, helyet adva a szántásnak és a másodvetéseknek.

az aratás mellett a többi munkával is jó ütemben haladnak a gazdaságok. igen fontos most a párás, fülledt idő miatt a növényvédelem. a kártevők okozta termés kiesések megelőzésére a hét végén tizedszerre indultak munkába a kecskemét környéki szőlős gazdaságokban a permetezőgépek. izzaság, kumbaja, kiskunhalas és kiskőrös határában helikopterek permetezték a vegyszereket a dus lombozatu szőlők felett. dolgoztak a háztáji szőlősökben is, ahol a védettebb környéken megérett a csabagyöngye. innen és csongrád szőlőseiből szombaton hajnalban a kistermelők több száz mázsa szőlőt szállítottak utánfutós kocsikon budapestre.

An

győr-sopron megye nagyüzemei és háztáji kertészeiben is serény munka folyt szombaton és vasárnap. nagytömegű zöldségfélét szedtek le és szállítottak el a konzervgyárakba és a városi piacokra. a cukorrépa táblák egy részén, ahová kevesebb csapadék hullott, újból megindult az öntözés. /mti/

kg-tób-bty-lász-cser-tóth rudolfné-dáv-szü-lér-blb-tóa/mmé/ig st
15.06 310782 2328

.-

sb0034 4 130 mtib1036

jubileumi repülőnap Ócsényben

1982. július 31. - a magyar néphadsereg sugárhajtású kötelékének bemutatójával kezdődött szombaton a tolna megyei honvédelmi és repülőnap, valamint a 10. gemenci vitorlázórepülő-bajnokság megnyitója Ócsényben, amelyet a mém repülőgépes szolgálat, a malév és az mhsz szekszárdi repülőklubja negyedszázados fennállása alkalmából rendeztek. a látványos légi produkciókra az ausztriai világbajnokságra készülő motoros műrepülő magyar válogatott keret műsorszámát tette fel a koronát. de nagy sikere volt az ejtőernyősök, a rádióirányítású motoros műrepülő modellek és a motoros sárkányrepülők első tolna megyei bemutatójának, a helikopteresek mutatványainak is. a honvédelmi program a magyar néphadsereg harcászati bemutatójával zárult.

a tizezer résztvevőt kulturális és sportműsor, közte autósüggyességi verseny, néptáncparádé is szórakoztatta ezen a napon.

az augusztus 1-én, vasárnap kezdődő gemenci vitorlázó versenyen negyvennégy magyar, továbbá rainen moenkoennen finn vitorlázórepülő és két osztrák versenyző részvételével augusztus 16-ig zajlik le. /mti/

blb/ig pp

15.27 310782 1127

An

.-

sb0035 4 130 mtib1037

nemzetközi haematológiai és vértranszfúziós továbbképzés /1./

1982. július 31. - a haematológia és vértranszfúzió világhírű szakértői tartanak szakmai továbbképző tanfolyamokat budapesti nemzetközi haematológiai társaság 19. és a nemzetközi vértranszfúziós társaság 17. kongresszusának megnyitása előtti másfél napon. a szombaton kezdődött előadássorozatokon, konzultációkon, gyakorlati bemutatókon ismertetik a világ 74 országából érkezett szakemberekkel a haematológiai betegségek felismerésének és gyógykezelésének klinikai tapasztalatait, legújabb gyógymódjait, a vértranszfúziós szolgálatok automatizálásának lehetőségeit.

a budapesti sportcsarnokban - a vasárnap délután kezdődő kongresszus színhelyén - a többi közt megvitatják a laboratóriumi vérvizsgálatok és vérkészítmények előállításának állandósítását, amely elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy az országok összes laboratóriumaiban egységes eljárás szerint végezzék a vizsgálatokat, azok eredményei pontosak, megbízhatóak, minden országban hasznosíthatók legyenek. a különböző enzimhiányok megállapítására szolgáló szűrővizsgálatokról is tanácskoznak a szakemberek. elmondják, milyen új eszközökkel, módszerekkel kezelik a született enzimhiányok okozta vérszegénységet. a rosszindulatú haematológiai betegségek felismerésének és kezelésének módszereiről szólva hangsúlyozták: a gyermekkori fehérvérűség a betegek 90 százalékánál kedvezően befolyásolható, s egyre növekszik - ma már 70 százalék - a valószínűleg gyógyítható betegek száma. más rosszindulatú, rettegett daganatos betegségek - mint amilyenek például a csontdaganatok - kezelése terén is előreléptek. a véralvadás vizsgálatával foglalkozó előadók beszámolnak a többi közt azokról a módszerekről, amelyekkel vizsgálhatják a vér fokozott alvadékonyságát, korán felismerhetik és gyógykezelhetik a rögződést. ezek műtétek után vagy bizonyos betegségek esetén észrevétlenül, klinikai tünetek nélkül is létrejöhetnek, és további rögződéseket, veszélyes vénás trombózist idézhetnek elő.

a műhelygyakorlatokon különösen nagy érdeklődést keltett az az előadás, amely ismertette az ugynevezett áramlásos cytokémiai automata alkalmazásának eredményeit. ez a számítógépes automata készülék ugyanis percenként 40 ezer sejtet számlál, s azokat nagyság, cytokémiai reakció szerint osztályozza, pontos képet ad a vér összetételéről, amíg a napjainkban használatos fénymikroszkóppal percenként mindössze 100 sejt számolható meg.

/folyt. köv./

me/jk/ig pp
15.37 310782 2507

An

--

sb0036 4 130 mtib1038

nemzetközi haematológiai és vértranszfúziós továbbképzés /2./

külön ülészen foglalkoztak az autotranszfúzióval, a vérátömlesztés sajátos módjával. elmondták, milyen eredményeket érnek el az ugynevezett plazmaferézis-terápiával, vagyis amikor szeparálják a betegtől vett vér vörösvérsejtjeit és plazmáját, s eltávolítják az esetleg benne levő káros fehérjetartalmu plazmát, majd a vért visszaadják a betegnek. az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet laboratóriumaiban és tantermeiben a vérfesték-kutatás és az emberek millióit érintő betegségek okozta elváltozások laboratóriumi és diagnosztikai módszereit mutatták be.

a sportcsarnokban megnyitott oktatóközpontban a haematológiai betegségek felismerését és elkülönítésének módját szemléltetik a legkorszerűbb oktatási eszközökkel. bemutatják azt a 4 ezer haematológiai mikroszkopikus felvételt - dia-mikrofilmet -, amelyet az amerikai egyesült államok-beli páratlan gyűjteményből hoztak erre a kongresszusra, s a kiállított felvételek másolatait, ugyancsak a tanfolyamokon elhangzott előadások rövidített szövegét tartalmazó könyvet megvásárolhatják. /mti/

me/jk/ig pp
15.39 310782 1157

--

sb0037 4 160 mtib1039 /felhasználható: 19 órától!/
koncert martonvásáron

1982. július 31. - az idei nyáron második alkalommal csendültek fel beethoven zeneművei szombaton a martonvásári hangversenyszínpadon. heinz rögnér ndk-beli karmester vezényletével, szelecsényi norbert zongoraművész és a budapesti kórus közreműködésével a leonóra nyitány, az énekkarra és zenekarra komponált karfantázia és a iv. szimfónia hangzott el a koncerten. /mti/

dáv/dáv/ig st

15.54 310782 0424

An

--

bel

- 26 -

1982.07.31.

sb0038 4 160 mtib1040

naiv festő képei

1982. július 31. - a falusi élet mindennapjait, a velence-tavi táj szépségeit, a hajdani népszokásokat, s a mesék varázslatos világát örökíti meg képein orisekné, farsang ercsi naiv művész, akinek alkotásaiból szombaton lakóhelyén, kápolnásnyéken nyitottak kiállítást. a művész eddig negyvenöt kollektív tárlaton és tizenkét önálló kiállításon mutatta be eredeti hangulatu, színes alkotását. a kápolnásnyéki tárlatot augusztus 15-ig tekinthetik meg a érdeklődők a művelődési házban. /mti/

dáv/dáv/ig pp

16.07 310782 0538

-. -

sb0039 4 170 mtib1041 /felhasználható: 17 órától!/
kutyaverseny, lovasbemutató szántód-pusztán

1982. július 31. - szántód-pusztán szombat reggel nagy látványosságra gyűltek össze a nyaralók. a magyar ebtenyésztők országos egyesületének székesfehérvári szervezete tizenhat németjuhással munkakutya bemutatót tartott.

izgalmas verseny alakult ki a tiz pár afgán, angol és magyar agár versenybemutatóján. majd nagyobb négylábuak, a lovak következtek. az országos takarmányozási és állattenyésztési felügyelőség szántód-pusztai telepének vegyes - gidrán és fakó - fogata és a kettős fogat nagy sikert aratott, s a gyerekek kedvencei: a pónik kettős fogattal szerepeltek. a népes közönség sokat tapsolt a budapesti állatkert kísérleti gyermeklovardája voltizsbemutatójának. /mti/ *o fakó*

gom/gom/ig pp

16.14 310782 0763

An

-. -

bel

- 27 -

1982.07.31.

sb0040 4 160 mtib1042 /felhasználható: 17 órától!/
két új kiállítás dömösön

1982. július 31. - két új kiállítást nyitottak szombaton dömösön. a képzőművészeti galéria előtti hangulatos parkban mészáros dezső munkácsy-díjas szobrászművész legújabb térplasztikai és szobrai kerültek a közönség elé. a galériában pedig hock ferenc. dunabogdányi festőművész husz festményét láthatják az érdeklődők. /mti/

ráb/ráb/ig pp

16.18 310782 0381

-. -

sb0041 4 160 mtib1043 /felhasználható: 18 órától!/
sváb bál

1982. július 31. - a fejeér megyei nemzetiségi együttesek bemutatójával kezdődött meg szombaton a fejeér megyei nadap község hagyományos nyári mulatsága, a sváb bál. a rendezvényre többszáz vendég érkezett a velencei-tó partjáról, a környező településekről és a szomszédos országokból. a hajnalig tartó vidám mulatság keretében a fővárosi operettszínház művészei is színpadra léptek. /mti/

dáv/dáv/ig pp

16.22 310782 0429

An

-. -

bel

- 28 -

1982.07.31.

sb0042 4 130 mtib1044 /embargó: 18 óráig!/
Losonczi Pál üdvözlő távirata

1982. július 31. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban fejezte ki jókívánságait dr. Fritz Honeggernek, a svájci államszövetség elnökének hazája nemzeti ünnepe alkalmából.
/mti/

ár/ig pp

16.25 310782 0250

-. -

sb0043 4 180 mtib1048

Időjárásjelentés

1982. július 31. - a meteorológiai intézet jelenti:

Záporok, zivatarok

Várható időjárás az ország területén vasárnap estig: eleinte csak néha növekszik meg a felhőzet, és helyenként zápor, zivatar lehet. Később többször lesz erősen felhős az ég, és záporok, zivatarok várhatók. A szél megélénkül, néhol megerősödik, zivatar idején viharossá fokozódik.

A legmagasabb nappali hőmérséklet általában 22 és 27 fok között valószínű. /mti/

jk/ig pp

18.21 310782 0495

Au

-. -

bel

- 29 -

1982.07.31.

sb0044 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. július 31. -

sb0001 nyári színházak félidőben /1./
sb0002 nyári színházak félidőben /2./
sb0003 nyári színházak félidőben /3./
sb0004 nem vár a szállítókra /1./
sb0005 nem vár a szállítókra /2./
sb0006 költözik a nemzetközi ...
sb0007 az ipari minisztérium /1./
sb0008 az ipari minisztérium /2./
sb0009 az ipari minisztérium /3./
sb0010 vízszigetelő anyagok
sb0011 mederrendezések, gáterősítések
sb0012 több sör Sopronból
sb0013 új hobbykertek
sb0014 pihenőpark a vakoknak
sb0015 kresz-vetélkedő kőbányán
sb0016 a hónap műtárgya
sb0017 mercurius szentélyt tártak fel
sb0018 néptáncbemutató
sb0019 honismereti tábor
sb0020 helyreállították a ...
sb0021 az MSZMP KB üdvözlő távirata
sb0022 hatvani képzőművészek
sb0023 ifjúsági képzőművészeti tábor
sb0024 bányászfiatalok találkozója
sb0025 ifjúsági napok Szegeden
sb0026 megnyílt a Buda Penta Hotel
sb0027 az egymilliomodik tonna szén
sb0028 váltás az építőtáborokban
sb0029 kommunista műszak Szegeden
sb0030 időjárásjelentés /1./
sb0031 időjárásjelentés /2./
sb0032 Lottónyeremények
sb0033 befejezéséhez közeledik az aratás
sb0034 jubileumi repülőnap Ócsényben
sb0035 nemzetközi haematológiai /1./
sb0036 nemzetközi haematológiai /2./
sb0037 koncert Martonvásáron
sb0038 naiv festő képei
sb0039 kutyaverseny, lovasbemutató
sb0040 két új kiállítás Dömösön

/folyt.köv/

ig

19.00 310782 1405

Au

-. -

bel

- 30 -

1982.07.31.

sb0045 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 sváb bál
sb0042 losonczi pál üdvözlő távirata
sb0043 időjárásjelentés
sb0044 tartalomjegyzék /1./
sb0045 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: kis tamás
prukner pál

/mti/ ig pp

- v é g e -

19.01 310782 0389

An

..-



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 1. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

szakmunkástanulók olvasótábora

1982. augusztus 1. - békéstarhoson vasárnap megnyílt békés megye szakmunkástanulóinak olvasótábora. a hatodik alkalommal megrendezett irodalmi ismeretgyarapító anyanyelvápoló, s a társművészetekkel is foglalkozó olvasótábornak félszáz lakója van. az ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi, vendéglátó és egészségügyi pályára készülő tanulók tavaly a felszabadulás utáni magyar prózával ismerkedtek, az idén pedig az 1945 utáni magyar költészet szerepel olvasótábori foglalkozásaik középpontjában. a tarhoson táborozó irodalombarát békés megyei szakmunkástanulók augusztus 5-én megnézik a gyulai várszínház „európában magyarul„ című lírafesztiválját, s találkoznak az est rendezőjével is. /mti/

sam/ke/s st

11.57 010882 0753

h

..-